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ESTADO DE SANTA CATARINA 
MUNICIPIO DE JUPIÁ 

PROCESSO SELETIVO PÚBLICO Nº 002/2023 
1º de outubro de 2023 

AGENTE COMUNITÁRIA DE SAÚDE 

ORIENTAÇÕES 

➢ Este Caderno contém 20 (vinte) questões, compostas por 4 (quatro) alternativas (A, B, C e D) e uma 
única resposta correta em cada questão. Em caso de divergência de dados e/ou defeitos, solicite 
providências ao fiscal de sala.  

➢ Você receberá o Cartão-Resposta, no qual serão transcritas as respostas do Caderno de Questões, 
com caneta esferográfica de tinta azul ou preta, de acordo com as orientações de preenchimento 
contidas nele.  

➢ Após o preenchimento do Cartão-Resposta, o candidato deverá assinar o mesmo, sob pena de 
invalidez do documento.  

➢ Durante a realização das provas é vedado: 
a) consultar livros, códigos, manuais, impressos ou quaisquer anotações ou equipamentos 

eletrônicos;  
b) a comunicação entre os candidatos;  
c) ausentar-se da sala sem a companhia de um fiscal;  
d) a ingestão de alimentos e bebidas, com exceção de água acondicionada em embalagem plástica 

transparente sem rótulos e/ou etiquetas;  
e) entregar o cartão-resposta antes de decorridos 45 minutos do seu início;  
f) o uso de relógio de qualquer tipo e aparelhos telefônicos, quaisquer equipamentos elétricos ou 

eletrônicos, bonés, chapéus e porte de qualquer tipo de arma.  
➢ A saída da sala de prova, com a entrega do Cartão-Resposta, somente será permitida depois de 

transcorridos 45 minutos do início da mesma.  
➢ Ao concluir a prova e o preenchimento do Cartão-Resposta, entregue-os ao fiscal de sala ou 

responsável pela empresa executora. A não entrega do acima especificado, implicará na eliminação 
do candidato do Concurso Público.  

➢ O tempo de duração total da prova é de 03 horas, incluído o tempo para preenchimento do Cartão-
Resposta. 

COMPOSIÇÃO DA PROVA 
 

LÍNGUA PORTUGUESA  05 questões 

MATEMÁTICA  05 questões 

CONTEÚDO ESPECÍFICO DO EMPREGO  10 questões 

TOTAL  20 questões 

 
 
ATENÇÃO: OS 3 ÚLTIMOS CANDIDATOS, AO TERMINAREM A PROVA, DEVERÃO PERMANECER JUNTOS 
EM SALA PARA, COM OS FISCAIS, ASSINAR O LACRAMENTO DO ENVELOPE QUE GUARDARÁ OS 
CARTÕES-RESPOSTA E POSTERIORMENTE ASSINAREM A ATA DE SALA. 
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LÍNGUA PORTUGUESA 
 

TEXTO PARA AS QUESTÕES DE 01 A 05. 
 
 

População de Jupiá (SC) é de 2.546 pessoas, aponta o Censo 
do IBGE 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Fonte: https://g1.globo.com/sc/santa-
catarina/noticia/2023/06/28/populacao-de-jupia-sc-e-de-2-546-

pessoas-aponta-o-censo-do-ibge.ghtml (adaptado). 
 

 

01) Considerando o texto apresentado sobre os dados do Censo 
de 2022 realizados pelo Instituto Brasileiro de Geografia e 
Estatística (IBGE) para a cidade de Jupiá (SC), assinale a 
alternativa CORRETA. 
 
a) O texto destaca que o estado de Santa Catarina experienciou 
uma redução populacional de 21,78% em comparação com o 
Censo de 2010. 
b) Segundo o IBGE, a cidade de Jupiá ocupa a 1.055ª colocação 
no ranking de população na região Sul do Brasil. 
c) O texto infere que a população do Brasil diminuiu 6,45% 
desde o último censo realizado em 2010. 
d) A densidade demográfica de Jupiá é de 27,84 habitantes por 
cm².  

 

 

02) Identifique a alternativa que apresenta uma palavra do 
texto que está no plural. 
 

a) Censo. 
b) Colocação. 
c) Cidade. 
d) Municípios. 
 

 

03) Com base na semântica e no contexto apresentado no 
texto, qual das opções abaixo é um antônimo de “aumento”? 
 

a) Crescimento. 
b) Decréscimo. 
c) Incremento. 
d) Acúmulo. 
 

 

04) Em “quando comparado ao Censo anterior”, a palavra 
sublinhada é classificada, gramaticalmente, como: 
 

a) Substantivo. 
b) Adjetivo. 
c) Advérbio. 
d) Preposição. 

05) Qual alternativa apresenta o tempo e o modo verbal do 
verbo “chegou” na primeira linha do texto? 
 
a) Presente do indicativo. 
b) Pretérito perfeito do subjuntivo. 
c) Futuro do presente do indicativo. 
d) Pretérito imperfeito do indicativo. 
 

MATEMÁTICA 

06) No âmbito de suas responsabilidades, um Agente 
Comunitário de Saúde poderá precisar calcular a porcentagem 
de indivíduos em uma comunidade que receberam vacinação. 
Considerando uma comunidade de 200 pessoas, onde 150 
receberam vacinas, qual é a porcentagem de pessoas 
vacinadas? 
 
a) 55%. 
b) 65%. 
c) 75%. 
d) 85%. 
 

 

 

 

07) Um Agente Comunitário de Saúde deve organizar a 
distribuição de 200 panfletos informativos em uma 
comunidade com 50 famílias. Se cada família deve receber a 
mesma quantidade de panfletos, quantos panfletos cada 
família receberá? 
 
a) 2. 
b) 4. 
c) 6. 
d) 8. 
 

 

08) Um Agente Comunitário de Saúde está acompanhando uma 
comunidade que possui 480 pessoas divididas em 4 grupos de 
igual número de pessoas para uma série de workshops de 
saúde. Se 3 desses grupos participaram do workshop, quantas 
pessoas no total participaram? 
 
a) 120. 
b) 240. 
c) 360. 
d) 480. 
 

ESPAÇO PARA CÁLCULOS E ANOTAÇÕES 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

A população da cidade de Jupiá (SC) chegou a 2.546 
pessoas no Censo de 2022, o que representa um aumento de 
18,53% em comparação com o Censo de 2010. Os resultados 
foram divulgados nesta quarta-feira (28) pelo Instituto 
Brasileiro de Geografia e Estatística (IBGE). 

Os dados do Censo também revelam que a população 
do Brasil é de 203.062.512, um aumento de 6,45% em relação 
ao Censo de 2010. 

No estado de Santa Catarina, a população é de 
7.609.601, o que representa um aumento de 21,78% quando 
comparado ao Censo anterior. 

No ranking de população dos municípios, Jupiá está: 

• na 266ª colocação no estado; 

• na 1.055ª colocação na região Sul; 

• e na 5.267ª colocação no Brasil. 
A pesquisa do IBGE também aponta que a cidade de Jupiá 

tem uma densidade demográfica de 27,84 habitantes por km² 
e uma média de 2,69 moradores por residência. 
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09) Um Auxiliar de Manutenção e Conservação deve preparar 
uma mistura de cimento. A proporção da mistura é de 1 parte 
de cimento para 3 partes de areia. Se ele dispõe de 40 kg de 
cimento, quantos kg de areia são necessários para a mistura? 
 

a) 80 kg. 
b) 100 kg. 
c) 120 kg. 
d) 160 kg. 
 

 

10) Um Auxiliar de Manutenção e Conservação tem uma tarefa 
de pintar uma parede de 15 metros quadrados. Se cada litro de 
tinta cobre 3 metros quadrados, e cada lata de tinta tem 5 
litros, quantas latas de tinta ele precisará? 
 

a) 1. 
b) 2. 
c) 3. 
d) 5. 
 

ESPAÇO PARA CÁLCULOS E ANOTAÇÕES 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

CONTEÚDO ESPECÍFICO DO EMPREGO 
 

11) No contexto de uma visita domiciliar, um Agente 
Comunitário de Saúde se depara com uma família que tem uma 
pessoa acamada. Qual das seguintes ações está de acordo com 
as orientações práticas para essa situação? 
 

a) Aconselhar a família a transferir a pessoa acamada para um 
hospital, independentemente da condição. 
b) Ignorar as necessidades da pessoa acamada e focar apenas 
nos membros da família que estão em boas condições de 
saúde. 
c) Orientar a família sobre cuidados básicos, posicionamento 
no leito, higiene, alimentação, e medicação adequada, se 
necessário. 
d) Não oferecer suporte emocional à família. 
 

 

12) No modelo de atenção em saúde fundamentado na 
assistência multiprofissional em saúde da família, é 
considerada atividade típica do Agente Comunitário de Saúde, 
em sua área geográfica de atuação, a realização de visitas 
domiciliares regulares e periódicas para acolhimento e 
acompanhamento: 
 

I. Da gestante, no pré-natal, no parto e no puerpério. 
II. Da lactante, nos seis meses seguintes ao parto. 
III. Da criança, verificando seu estado vacinal e a evolução de 
seu peso e de sua altura. 
 

Está(ão) CORRETA(S): 
 

a) Apenas II e III. 
b) Apenas III. 
c) Apenas I. 
d) I, II e III. 

13) Considerando o processo de elaboração do mapa do 
território adscrito pela equipe de saúde da família, que tipo de 
mapa deve ser construído para auxiliar no planejamento e na 
implementação de atividades de atenção à saúde com base nas 
necessidades da população? 
 
a) Mapa de Fluxo Populacional. 
b) Mapa de Demarcação de Área. 
c) Mapa Inteligente. 
d) Mapa Estrutural. 
 

 

14) No contexto da Atenção Básica, qual é o propósito principal 
de um mapa de território adscrito na Unidade Básica de Saúde 
(UBS)? 
 
a) Ignorar a dinâmica existente no território onde vivem as 
populações. 
b) Expor informações detalhadas sobre cada indivíduo na 
comunidade. 
c) Representar graficamente a área de responsabilidade da 
equipe de saúde para visualização espacial do território e 
compreensão de suas particularidades. 
d) Exclusivamente indicar a localização geográfica da UBS. 
 

 

15) O que o ACS deve fazer se não souber responder a uma 
pergunta da comunidade? 
 
a) Ignorar a pergunta. 
b) Inventar uma resposta. 
c) Dizer que vai procurar a resposta e trazê-la na próxima visita.  
d) Aconselhar a pessoa a procurar outro profissional de saúde. 
 

 

16) Orienta a descentralização das ações e serviços de saúde, 
além de favorecer a pactuação entre os gestores considerando 
suas responsabilidades. Tem como objetivo garantir o direito à 
saúde da população, reduzindo desigualdades sociais e 
territoriais.  
O excerto se refere a qual princípio ou diretriz do Sistema Único 
de Saúde? 
 
a) Hierarquização. 
b) Regionalização. 
c) Equidade. 
d) Integralidade. 
 
 

 

17) Define-se como ________ as ações que contribuem para a 
redução de incapacidades e deficiências com o objetivo de 
melhorar a qualidade de vida. 
 
Qual alternativa preenche, CORRETAMENTE, a lacuna? 
 
a) Reabilitação. 
b) Prevenção. 
c) Diagnóstico. 
d) Intervenção. 
 

 

18) Para realizar um bom trabalho, o Agente Comunitário de 
Saúde precisa, EXCETO:  
 
a) Conhecer não só os problemas da comunidade, mas também 
suas potencialidades de crescer e se desenvolver social e 
economicamente. 
b) Ser ativo e ter iniciativa. 
c) Observar as pessoas, as coisas, os ambientes e ser inidôneo. 
d) Agir com respeito e ética perante a comunidade e os demais 
profissionais 
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19) Situações de risco são aquelas em que uma pessoa ou grupo 
de pessoas “corre perigo”, isto é, tem maior possibilidade ou 
chance de adoecer ou até mesmo de morrer. Alguns exemplos 
de situação de risco compreendem:  
 
I. Gestantes que não fazem o pré-natal. 
II. Gestantes que fumam. 
III. Pessoas em situação de violência. 
IV. Pessoas que estão com peso acima da média e vida 
sedentária com ou sem uso do tabaco ou do álcool. 
 
Quantos dos itens acima está(ão) CORRETO(S): 
 
a) Apenas 1 deles. 
b) Apenas 2 deles. 
c) Apenas 3 deles. 
d) Todos os 4. 
 

 

20) Entende-se como doença transmitida por vetor aquela que 
não passa diretamente de uma pessoa para outra, mas requer 
a participação de artrópodes, principalmente insetos, 
responsáveis pela veiculação biológica de parasitos e micro-
organismos a outros seres vivos. Assinale a única alternativa 
que NÃO apresenta uma doença transmitida por vetor. 
 
a) Dengue. 
b) Malária. 
c) Influenza. 
d) Doença de Chagas. 
 

 
 
 


